

全省消防严阵以待备战台风“梅花”

浙江新闻客户端记者 王晨辉
本报记者 陈立波 通讯员 邵琦 王梦婷 俞武鹏

本报讯 记者从省消防救援总队了解到,为切实做好台风“梅花”防御工作,9月13日,我省各地消防救援队伍已全面做好防汛抢险救援准备。

13日17时起,省消防救援总队启动防汛抗台Ⅰ级应急响应。总队和12个消防救援支队全勤指挥部落实早晚会商、调度、研判机制。同时,总队要求沿海支队在重点地区落实驻点执勤、前置备勤,全勤指挥部靠前指挥。各级指挥中心接警席位全部开放,随时监控勤务情况,所有警情上调一级响应等级。省、市级水域救援队在本级辖区备勤,根据总队指挥部调令随时做好出动准备。

宁波市消防救援支队落实24小时值班值守,严格落实防汛防台等級响应要求,制定50至200人四级增援调度方案,打造“1+14”水域救援体系(1支支队级中型队和14支站级分队),采用“实地+远程”模式,对15支水域救援专业队进行全面检查,确保全体队员进入临战状态,随时做好出动准备。

舟山市各个消防救援站对防汛抗台装备器材进行全面清点,特别是对救生衣、救生圈、水域救援服、救生抛投器、消防冲锋舟、救生绳索等水域救援装备进行详细的检查维护,对执勤车辆油、水、电、气和随车器材的配备数量及完整好用情况开展全面检查,确保车辆器材装备数量充足、不带故障、完整好用。

台州市消防救援支队按照“1+8”模式,部署市级水域救援专业队1

支、站级水域救援分队8支进入临战状态,配备9辆高底盘越野抢险救援消防车,舟艇70艘,激流救生衣300余件、湿式救援服260余套、救生抛投器30套;同步成立11支应急通信保障队伍,配备1辆前突通信车,1辆动中通指挥车,2套卫星便携站、34部卫星电话、3套无线自组网转发台、28架侦查无人机、45套4G图传设备、13套应急电源,确保复杂气象灾害条件下的应急通信保障。当天上午,玉环市消防救援大队、坎门专职消防队、坎门派出所民警组成防台巡查小组,加强对海岸线的全方位巡查。在坎门镇东沙的一处海塘,巡查组发现一处便民核酸采集工作站还设在路边,当即将其转移到安全地带。

温州市消防救援支队在全市开展安全隐患排查,重点针对训练塔地下室、档案室、车库、机房以及营区隐患地点开展安全隐患排查,及时消除营区内部隐患,确保在抗台期间队伍内部高度稳定。

省消防救援总队负责人表示,全省消防救援队伍将坚持“从最坏处着眼,向最好处努力”,时刻保持箭在弦上、枕戈待旦的状态,全力以赴做好防台救灾各项工作,保护群众生命财产安全。



操场演练

近日,温州市公安局龙湾区分局特巡警大队、永中派出所组织防爆处突专业队伍,走进龙湾区博雅民工子弟学校,现场演练如何应对处置突发事件,进一步增强学校的防范意识与应变处置能力。

通讯员 黄国夫 摄

检察官傅忆文: 不仅要办好案子,还要解决案子背后的问题

本报记者 陈贞妃 通讯员 刘传玺

从义乌转岗至金华后,金华市检察院第二检察部主任傅忆文的办公桌旁,一直摆放着一本珍贵的留言相册。这是义乌市人民检察院第三检察部的同事们送给她的临别礼物。

带着团队首创发布“检察白皮书”,成为浙江检察机关践行新时代“枫桥经验”的一张“金名片”;推动成立全国首家知识产权刑事司法保护中心;制定全国首个侵害未成年人权益融合监督线索发现机制;办理了一批全国、全省首例新型案件……16名同事、82张照片,记录了傅忆文带领办案团队创下的一个个“第一次”。

8月底捧回全国“人民满意的公务员”证书之后,傅忆文把它放在了相册旁边,激励自己在新岗位上扛起更多的责任和担当。

“我是在您的带领下,从一名检察官助理成长为独立办案的员额检察官。您告诉我们‘检察官要会办案,更要善治理’,我会永远记得。”昔日的助理刘鑫麟在留言中写道。在他看来,寻常的检察工作在傅忆文手中总能变得更有深度和广度。

刘鑫麟曾和傅忆文一起办理了一起以采购为名骗取货物的合同诈骗案件。被告人认罪认罚,被骗货值也不算太大。看起来只是个普通的“小”案子,但傅忆文却从被害人的一句话中,敏锐地察觉到了义乌市场上普遍存在的“先发货后交钱”的交易隐患。

为此,他们调出了近三年办理的130件合同诈骗案件,逐一分析作案对象、手段和发案原因,发现市场经营户已成为合同诈骗案件的主要犯罪目标,占比达到72.3%,受骗市场经营户达886户,涉案金额高达1.13亿元。找到原因后,傅忆文和同事们撰写调研报告,提出抓紧落地实名采购制、系统构建标准化交易流程、优化内部管理能力等有关建

议,受到了义乌市委市政府的高度重视。

如今,在各部门的共同努力下,规范化格式合同、外籍商友卡、市场贸易黑名单制、“义信购”平台等一项项实实在在的举措,在义乌市场不断落地。

“办好一个案子只能得到一时的掌声,解决案件背后的问题才能真正让人民群众满意。”傅忆文始终认为,办案不能只是简单的法律适用,发挥自己专业能力的同时,还要怀揣一颗司法为民之心,更多地思考每个案件对当事人、对社会造成的影响。

2020年年初,傅忆文对犯罪嫌疑人的一句“性情之问”意外“走红”网络。医护人员在一一线战“疫”,却有不法份子在义乌销售假冒伪劣口罩。“你有没有想过,如果你销售的这批口罩被一线医护人员使用了,会是什么后果?”在远程审讯时,面对始终顾左右而言他的犯罪嫌疑人邵某,傅忆文激动发问。邵某当场痛哭流涕、懊悔不已,审讯视频被同事发送上网后,近4亿次的点击引来全国网友为她留言点赞。

此案最终成为全国首例批捕的防疫期间“问题口罩”案,并入选最高检首批妨害新冠肺炎疫情防控犯罪典型案例、全国十大法律监督案例,被写入2020年度浙江省人民检察院“两会”工作报告。

从事检察工作14年,傅忆文经办的3000余件刑事案件,涉案数千人,无一错案,她也先后斩获20多项国家及省市级荣誉。面对成绩,她时刻提醒自己不能因循守旧、满足现状,“在办好每个案件的同时,助力社会治理现代化、助推社会经济发展,这个愿景可能很大,但点滴努力,我相信终能实现。”



“全警+全景” 护航江郎山

通讯员 王宇聘

本报讯 “新型诈骗手段层出不穷,我们准备结合最新防骗技巧,在江郎山景区再开展一期‘江郎山下说反诈’。”近日,江山江郎山派出所负责人在9月“警景党建联建”交流会上介绍说。为达到宣传防范电信网络诈骗和推广辖区旅游业的“双赢”,江郎山派出所民警拿上竹板、吉他等各类道具,在江郎山景区上演系列反诈节目“江郎山下说反诈”,目前在各短视频平台已推出三期视频,视频总点击量高达百万。

江郎山派出所辖区内景区资源丰富,有5A级景区江郎山、清漾毛氏祖居、石门极限运动基地、祈福圣地太阳山景区、红枫观光园、洪福革命遗址、龙潭湾漂流等。今年以来,该所以“铁军护航·警助共富”为目标,助力辖区旅游业有序发展,每个月与辖区各景区负责人召开一次交流研讨会,倾听并全力帮忙解决景区发展遇到的问题;并在每个景区配备警力,达到景区警力全覆盖,通过“全警+全景”的工作模式,各景区联系民辅警和景区安全员每月定期开展联合巡逻和清除隐患工作,并向景区工作人员收集意见建议。

“百日行动”期间,针对景区工作多头跑的问题,江郎山派出所将“助景服务”纳入一件事改革事项,联合文旅、宣传、卫健、应急管理、市场监管等部门共同参与,创新推出微信“一键助景”服务,将景区需要的服务全部纳入微信小程序中。今年6月,太阳山景区一游客在攀爬时不慎跌落,景区通过“一键助景”小程序,快速联动派出所、红十字救援队、120急救中心等部门,在半个小时内将伤者送医治疗。

哪里老年人多 就往哪里凑

近日,台州市椒江区公安分局安派出所民警专找老年人多的地方“凑热闹”,向老年人发放宣传资料,讲解如何防范养老诈骗,帮助老年人守住养老钱。

通讯员 何文斌 摄



榜样的力量 ——人民满意的公务员(集体)